

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙНОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ВСЕГДА ПОМНИТЬ О НУЖДАХ ФРОНТОВИКОВ!

НЕТ В НАШЕЙ СТРАНЕ более почетного, более уважаемого звания, чем звание воина Красной Армии и Военно-Морского Флота.

«Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армия любят, ее уважают, о ней забоятся». (Сталин)

Вошли на фронт отечественной войны — доблестный сын советского народа. Он геройски сражается за честь и свободу своей родины. На него с настойкой взирают все народы, томящиеся под фашистским гнетом.

Заботы партии Ленина — Ставки и Советского правительства созданы могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот, созданные вооруженными силами, волей, умением и мужеством которых окончены захватнические планы немецких оккупантов. Наша ротина послала из борьбы с германским фашизмом лучин своих сынов, вооружила ее первоклассной техникой. Она принимает все меры, чтобы обеспечить фронт боеприпасами, вооружением, горючим, обмунированием, продовольствием.

Советские воины борются против сильного врага, борются подчас в тяжелых условиях. Священный долг каждого из нас — всемерно облегчать бойцам тяготы фронтовой жизни, чтобы они никогда не опушкали пехоты боеприпасами, чтобы они были всегда сыты, одеты, обуты. Это накладывает особую ответственность на командиров, комиссаров, политработников инженерной службы, обязанных своевременно, в полной исправности доставлять все, что там посыпает на фронт.

Командир — не только начальник бойца, но и его первый друг и советчик. Командир Красной Армии, полобоя родному отцу, должен печься о своих подчиненных. Предъявляя к красноармейцам строгие требования, когда речь идет о выполнении служебного долга, командинцы обязаны в то же время постоянно думать об их личных нуждах, о созиании им благоприятных условий во время боевых операций, а также в часы отпуска, в перерывах между боями.

Это значит так организовать дело, чтобы у бойцов никогда не искали боеприпасы, чтобы они были накормлены, были всегда опрятны. Правильно поступили командир тов. Дементьев, который устроил в утепленном блинаже баню, где бойцы его подразделения вымылись и смеялись белье.

Образом заботливого командинца может служить старшина тов. Шумов. Он добропородился с жителями двух смежных изб об организации бани. Колхозники с величайшей готовностью предоставили свои помещения, нагрели воду, собрали у солдат тазы и дали возможность помыться всей роте.

Наступающие части Красной Армии приходится пролегать по местностям, опустившимся и разоренным гитлеровской шайкой разбойников. Это рождает дополнительные трудности для наших воинов, в известной мере замедляет их движение вперед. Поэтому необходимо в кратчайшие сроки восстановить железнодорожное хозяйство и привести в порядок групповые дороги. Надо улучшить работу железнодорожного транспорта, ускорить восстановление путей, станиц, мостов и других сооружений. Железнодорожники должны напрячь все силы, чтобы не отставать от наступающих войск.

Путь наших красноармейских частей должен быть свободен от снежных сугробов. (Передовая «Правды» за 13 февраля).

## Назначение г. Вильяма Гаррисона Стендли Послом США в СССР

ВАШИНГТОН, 11 февраля. (ТАСС). Официально объявлено, что Президент США Г. Рузвельт назначил адмирала в отставке Вильяма Гаррисона Стендли Послом США в СССР. Г. Лоуренс Штейнгардт, занимавший этот пост, назначен Послом США в Турции.

Г. Стендли родился в Калифорнии в 1872 г., окончил в 1895 г. военно-морское училище, в 1897 г. был произведен в чин младшего лейтенанта и непрерывно в течение последующих 40 лет служил в военно-морском флоте США. В 1919 г. он командовал линкором «Вирджиния», в 1921—23 гг. был помощником начальника штаба командающим линейным флотом, в 1926 г. командовал линкором «Балтийский», в 1927 г. был произведен в чин контр-адмирала и руководил отрядом морскую базу в Пирл-Харбор.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

15 февраля с. г. в 15 часов на Волочаевской сопке состоится митинг представителей партийных, советских, комсомольских и других организаций, а также участников лыжного похода и участников Волочаевских боев, посвященный 20-летию взятия Волочаевки.

Исполнительный комитет Хабаровского краевого Совета депутатов трудящихся и краином ВКП(б) приглашают всех участников Волочаевских боев принять участие на митинге.

№ 38 (5025)  
СУББОТА  
14  
ФЕВРАЛЯ  
1942 г.  
Цена 15 коп.

Ломая ожесточенное сопротивление врага, доблестная Красная Армия продолжает освобождать от немецких оккупантов временно захваченные ими города и села советской страны.

## От Советского Информбюро

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ФЕВРАЛЯ

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, прорвались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на земле 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 5 самолетов.

11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков. 3 полевых орудия, 260 автомашин с боеприпасами и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожгли один железнодорожный ашан, разбито 13 железнодорожных вагонов и две цистерны, рассеяно и частично уничтожено три батальона пехоты противника.

Кавалеристы-гвардейцы части, которой командует тов. Чичев (Западный фронт), ворвались в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блокад и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из двух населенных пунктов. Противник потерял 130 солдат и офицеров.

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Иоганн Матенсон показал: «В связи с отступлением немецких войск всюду чувствуется растерянность, парит неразбериха. Приказы поступают самими противоречивыми, командиры не знают, что делать. Наша часть ведет кровью. С октября месяца наша рота получила трижды подкрепления и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так называемый «хейматпас» — «выстрел на родину», т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу слушающие заявления командира 6 роты лейтенанта Бау, склоняясь им майору: «Бессмыслице продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Иоганн Матенсон показал: «369 полк состоит из молодых юнкеров, насыщено мобилизованных немецких и хорватских гитлеровцев. Численный состав полка сильно сократился еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обмозгили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Юнкера не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже дезертирировало 20 человек».

Колхозники ныне освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили альт о чующими преступлениями фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58-летнего сельского врача С. А. Присяжухова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза И. П. Переборин и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон И. Шурупов, 70-летний колхозник С. К. Потлов, 60-летний инвалид Н. П. Новоселов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках в городе Ярайхе (Германия) в связи с наступлением рабочей силы стал широко применяться лесной трул. 11—13-летних подростков превращают в итальянское пехотное подразделение. Особые соединения из 12 часов в день.

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 13 февраля произошли наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Западного фронта, выбила немцев из укрепленного района в захвате 6 пулеметов, 8 автоматов и большое количество другого оружия и снаряжения. На другом участке фронта часть под командованием тов. Кузнецова отбила контратаку вражеского пехоты и уничтожила немецкий тяжелый танк. На поле боя осталось свыше 200 убитых солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М. А. Абдулова, действующий в одном из районов Ставропольского края, выбил немцев из захваченного 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозок с боеприпасами и уничтожил 3 танка. Из-под боя осталось около 1.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Браснореймы-лыжники подразделения лейтенанта Погонина зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей путь отхода. Все попытки немцев выбить из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

На текстильных фабриках в городе Ярайхе (Германия) в связи с наступлением рабочей силы стал широко применяться лесной трул. 11—13-летних подростков превращают в итальянское пехотное подразделение. Особые соединения из 12 часов в день.

На отдельных участках Калининского фронта наши части за один день заняли несколько населенных пунктов, захватили 280 автомашин, большое количество боеприпасов, уничтожили 10 немецких пулеметов и несколько орудий. Противник потерял свыше 1.000 солдат и офицеров.

Нашими частями, действующими на отдельных участках Калининского фронта, за один день уничтожено до 1.200 немецких солдат и офицеров. Части командаира Свирикова, атаковав немцев, разрушили 26 зданий, 3 наблюдательных пункта, 5 укрытий для минометных батарей, смыли 30 блиндажей, уничтожили 18 орудий, 26 пулеметов и захватили большие трофеи.

Минометный расчет красноармейца тов. Хромченко, открыв огонь по отступающей вражеской автоколонне, уничтожил 6 грузовиков с боеприпасами и прорвался в тыл вражеским солдатам убий 15 красноармейцев. Эти красноармейцы были ранены в последние бои. Они шли очень мелкими. Тогда солдаты, сопровождавшие пленных, расстреляли их.

В городах Гайч и Зенково, Полтавской области, немцы замучили 280 советских граждан. Трупы замученных гитлеровцев свалили в ямы, туда же бросили живых детей и зарыли их вместе с убитыми родителями.

Бурзик Сокольного рудника (Восточный Казахстан) В. И. Дементьев выполнил смелое задание на 4.714 процентов.

## КРЕПНЕТ НАСТУПАТЕЛЬНЫЙ ПОРЫВ НАШИХ БОЙЦОВ

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 12 февраля. (Спецкорр. ТАСС). Нынче остановить наступление наших войск, фашисты поспешно подтягивают резервы, танки и орудия, то и дело перехватывают в тыл вражеские контратаки, но под мощными ударами советских воинов вынуждены откатываться за пределы. В селе Красногородка, в районе села Красногородка, крестьянин Григорий Сидоров, командир и политработник, уничтожил 15 фашистов, включая офицера, и вырвался из тяжелого пленения.

Летчик Эйзенштейн из частей тов. Ернова при наступлении на деревню Б. уничтожил несколько огневых точек противника. В момент начала атаки немецкий офицер все сильный огонь из тяжелого замаскированного зенитного орудия. Прорвавшись к зениту, Ернов грациозно уничтожил офицера и находившихся в зоне немецких солдат. Этим смелым поступком Ернов расчистил путь наступающему подразделению.

Е. КОРИЯЧЕВ.



СМЕРТЬ ГИТЛЕРОВСКИМ ЗАХВАТЧИКАМ. На снимках: вверху — подразделение младшего лейтенанта Кучумова в наступлении. Внизу — партизаны возвращаются в родные села С. после сознания его от немцев.

Фото Д. Чернова и М. Альпера. (Фотохроника ТАСС).

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Капитану Асташину Михаилу Егоровичу.
2. Лейтенанту Бреусу Илью Георгиевичу.
3. Старшему лейтенанту Елохину Агю Александровичу.
4. Лейтенанту Королеву Ивану Георгиевичу.
5. Старшему политруку Кунину Семену Андреевичу.
6. Старшему лейтенанту Маланову Алексею Алексеевичу.
7. Старшему лейтенанту Полю Петру Варваровичу.
8. Капитану Рыжикову Юрию Борисовичу.
9. Лейтенанту Серогодскому Василию Александровичу.
10. Младшему лейтенанту Симонову Владимиру Поликарповичу.
11. Лейтенанту Топольскому Виталию Тимофеевичу.
12. Старшему лейтенанту Череваткину Алексею Тихоновичу.
13. Майору Шестакову Льву Льзовичу.
14. Лейтенанту Шилову Михаилу Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль,  
10 февраля 1942 года.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета Союза ССР о награждении войсковых частей Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

- 1) 26 пограничный отряд войск НКВД.
- 2) 265 армейский артиллерийский полк.
- 3) 69 истребительный авиационный полк.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИЙ.

Москва, Кремль,  
10 февраля 1942 года.

## НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить:

- Орденом Красного Знамени —

Серебров С

